4 класс
ЗАДАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
для проведения итоговой комплексной работы выпускников начальной школы
I ВАРИАНТ
ЧАСТЬ А. Выберите верное утверждение:
1.
а) Ко второму склонению относятся имена существительные мужского
рода и среднего рода с окончаниями -О, -Е.
б) Ко второму склонению относятся имена существительные мужского рода с нулевым окончанием и среднего рода с окончаниями -О, -Е.
2.
а) У имён прилагательных мужского и среднего рода единственного числа
в родительном падеже окончания -О, -Е
б) У имён прилагательных мужского и среднего рода единственного числа в родительном падеже окончания -ОГО, -ЕГО.
3. а) У глаголов II спряжения 2-ого лица окончания -ЕШЬ, -ЕТЕ. 
б) У глаголов II спряжения 2-ого лица окончания -ИШЬ, -ИТЕ.
4. а) Приставка служит для связи слов в предложении. б)Приставка служит для образования новых слов.
ЧАСТЬ В.
5.
Укажите слово, в котором ВСЕ согласные звуки ЗВОНКИЕ.
а) пожар
б) окно
в) луна
г) машина
6.
Укажите слово, в котором звуков больше, чем букв?
а) ёжик
б) пенёк
в) медь
г) полка
7.
Укажите слово, в котором отсутствует приставка.
а) выгнать       б) выход       в) вышина     г) выиграть
8.
В каком предложении слово ПЕЧЬ - имя существительное?
а)
На мой день рождения мама будет ПЕЧЬ торт.
б)
ПЕЧЬ блины на Масленицу - древняя традиция.
в)
Будешь ПЕЧЬ пирог с черникой?
г)
Посреди избы располагается русская ПЕЧЬ.
9.
В окончании какого слова пропущена буква «И»?
а)
ответа...
б)
по дорог...
в)в деревн...
г) на диван...
10.
В каком имени прилагательном пропущено окончание -ИМ?
а) о блестящ.... исполнении,
  б) в вечерн... платье, в)ранн... утром,

  г) в дремуч... лесу
11.
В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?
а)
Упуст..шь минуту – потеряешь час.
б)
Слово с языка не ворот…шь.
в)
Люб…шь подарки – люби и отдарки.
г)
Из поговорки слов не выкин…шь.
12.
Какое предложение в этом тексте вопросительное?
а)
Летнее солнце освещает сосновый бор
б)
Мягким ковром лежит мох
в)
Что там за красавец с тёмной головкой на крепкой ножке
г)
Это съедобный гриб боровик
13.
В каком варианте ответа правильно указаны главные члены
предложения?
Туманная дымка лежала в зеленеющей долине.
а)
дымка лежала
б)
лежала в долине
в)
туманная дымка
г)
в зеленеющей долине
ЧАСТЬ С.
14.
Вместо точек  вставьте пропущенные буквы:
           Приход…т радос…ная в…сна. Исчезает последний снег в лесу. Пробивается после зимнего сна первая тра…ка. В син…м неб… в…ются стайки птиц. Светле…т туманная даль. С неба гл…дит на тебя весен…е солнце.
ЧАСТЬ Д*. 

15*. В каком примере слово ШЁЛКОВЫЕ употребляется в переносном значении?
а)
Шёлковые волосы девочки развевались на ветру.
б)
Куклу нарядили в шёлковое платье.
в)
Шёлковый пояс был украшен вышивкой.
16*. Укажите, в каком порядке нужно расставить предложения, чтобы
получился текст?
А.Ребята повесили на дереве кормушку.
Б.Птички слетелись шумной стайкой.
В.Зимой воробьи и синички голодают.
Г. Насыпали в неё корм.
Д.Они быстро склевали зерно.
а) Б, Д, А, Г, В
б)Б,А,Г,В,Д
в)
А, Г, В, Б, Д
г) А, Д, Г, В, Б
